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Als zuverlässiger Partner unterstützt Internal Audit Services mit Dienstleistungen rund
um die Themen Interne Revision, Interne Kontrollsysteme (IKS / SOX), Compliance
Management Systeme (CMS) sowie themenbezogene Schulungen.

Internal Audit Services steht für moderne Revisionsmethoden zur Lösung Ihrer aktuellen
Problemstellungen. Gründe sich für Internal Audit Services zu entscheiden:

 Qualität und Erfahrung - langjährige Berufserfahrung, CIA, CCSA, anerkannter Prüfer für 
Revisionssysteme DIIR 

 Kontinuität in der Projektbetreuung und Durchführung - keine ständig wechselnden Prüfer

 Moderne Revisionsmethoden - Datenanalysen, Process Mining, Berateransatz

 Sehr gutes Preis / Leistungsverhältnis

Internal Audit Services arbeitet mit ausgewählten Partnern zusammen und kann Ihnen
somit die bestmögliche Unterstützung und umfassende Lösungen für Ihre
Problemstellungen anbieten.
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Ihre Situation  S ie  s ind  e ine  1  Mann Rev i s ion  und/oder  auf  der  Suche  nach e inem 
kompetenten Co -Sourc ing Par t ner  der  S ie  zuver läss ig  unterstützt?

 S ie  haben Kapaz i tät sengpässe durch  Sonderthemen,  Abte i lungsaustr i tte  
oder  E l ternze i t  und suchen temporären Ersatz ohne Headcount  
aufzubauen?

 S ie  wurden mit  der  E inführung  e iner  Internen Revis ion,  e ines  Internen 
Kontrol lsystems,  e ines  Compl iance Management systems beauf tragt  und 
suchen e inen kompetente Ansprechpartner  um Ideen zu  besprechen und 
S ie  be im Aufbau zu  unterstützen?

 S ie  s ind  Geschäf tsführer  oder  Kaufmännischer  Le i ter  und möchten Ihren 
P f l i chten nach KontraG ,  B i lMoG,  AktG,  GmbHG,  HGB,  OWiG oder  
Corporate  Governance Standards  nachgehen und e ine  Interne Revis ion,  
e in  Internes  Kontrol lsystem oder  e in  Compl iance Managementsystem 
einführen,  wo l len  jedoch ke in  e igenes  Team aufbauen?

 S ie  haben e in  neues  Team oder  bearbe i ten  neue Prüf fe lder  und wol len  
externes  Wissen auf  Ihre  Pr üfteams über tragen oder  mi t  ex terner  
Expert i se  Ihre  Prüfungsdienst le i stungen qua l i tat iv  anre ichern? 

 S ie  wol len  s i ch  e iner  externen QA unterz iehen und suchen e inen Prüfer  
oder  möchten s i ch  adäquat  vorberei ten?

 S ie  s ind  D ienst le i stungsunternehmen und benöt igen für  Ihre  
Out sourc ingdienst le i stung e in  dokument iertes  IKS ,  da  Ihre  Kunden von 
Ihnen Kontro l lber i chte  nach IDW PS  951,  SSAE 16  oder  ISAE  3402 
ver langen?

 S ie  suchen d i skrete  und er fahrene Unterstüt zung bei  der  Durchführung  
von forens i schen Sonderprüfungen ?
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Co-Sourcing / Out-Sourcing der Internen Revision

 Unterstützung  be i  der  der  Durchführung  von operat iven und 
kaufmännischen Prüfungen

 Unterstützung  be i  der  der  Durchführung  von Compl iance  und 
forens i schen Prüfungen  ( z .  B .  Bestechungs - und Korrupt ionsprävent ion,  
Compl iance  Management  Systeme etc . )

 Wahrnehmung der  Internen Rev i s ionsfunkt ion  im Auf t rag  und unter  
Aufs i cht  des  Mandanten

Vortei le Co-Sourcing

 Höhere  Unabhängigke i t  und von f i rmeninterner  Po l i t i k  unbelastetes  
Persona l

 Hohes  Experten - und Spez ia lwissen,  welches  intern  nur  mi t  hohem 
Aufwand vorgeha l ten  werden kann

 Synerg ieeffekte durch  Best  Pract i ce  Wissen und branchenübergre i fende 
Er fahrung

 Ger ingere  F ix - ,  Var iab le - und Gemeinkosten bzg l .   Arbe i tsp latz - und 
Persona lkosten (z . B .  Soz ia l le is tungen,  Boni ,  Wei terb i ldung ,  
Mi tarbe i terb indung  usw. )

 Ska l ierbarke it  der  Kapaz i täten

Mein Lösungs-

spektrum



03.05.2017 Internal Audit Services 5

Beratung der Internen Revision

 Aufbau oder  N eukonzept ion

 Strategiep lanung  /  R i s iko -or ient ierte  Prüfungsplanung

 Weiterentwick lung  der  Prüfmethoden

 Erste l lung e ines  Rev i s ionshandbuches

 E inführung  von Audi t  Management  Systemen

 Vorbere i tung  auf  neue Prüf fe lder

 Contro l  Se l f Assessments

Quality Assurance und QAIP

 Prüfung  der  E inha l tung  der  S tandards  des  D I IR  e .V.  (ex terne  QA)

 Konzept ion  und Wei terentwick lung  ihres  „Qua l i ty  Assurance  and 
Improvement  Programs “  (QAIP)

Interne Kontrol lsysteme (IKS, SOX)

 Konzept ion  und Implement ierung  e ines  Internen Kontro l l systems ( IKS )

 Unterstützung  be i  der  Dokumentat ion  Ihrer  Geschäf tsprozesse  und 
Kontro l len

 Unterstützung  be i  der  Prüfung  des  Kontro l ldes igns  und der  Ef fekt iv i tät/  
Wirksamkeit  Ihrer  Kontro l len  (SOX Test ing )

 Überprüfung  ihres  bestehenden IKS  und Redukt ion  Ihrer  
Sch lüsse lkontro l len

Mein Lösungs-

spektrum
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Compliance Management Systeme (CMS)

 Konzept ion,  Implement ierung  und Dokumentat ion  e ines  Compl iance  
Managementsystems  (CMS)

 Unterstützung  be i  der  Durchführung  von Compl iance  Audi ts

 Prüfung  Ihres  Compl iance  Management  Systems in  Anlehnung  an  IDW PS  
980,  ISO 19600,  ISO 37001

Schulungen

 IKS  101  – Bas i swissen Interne  Kontro l l systeme

 Fraud 101 – Bas i swissen Wir tschaftskr iminal i tät

 versch iedene Prüfbere iche  (z . B .  E inkauf,  Ver t r ieb,  Persona l ,  Ant i -Br ibery
and Ant i -Corrupt ion Program etc . )

 Managementthemen der  Internen Rev i s ion  (z . B .  QAIP,  r i s i ko -or ient ierte  
Prüfungsplanung ,  Pro jektmanagement  etc . )

Dienstleistungen mit Unterstützung von Netzwerkpartnern

 R is ikomanagement

 Compl ianceaudi ts

 Datenschutz

 IT  Audi ts

 Sonderprüfungen

Mein Lösungs-

spektrum
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 „Daten an a ly se n  in  der  Intern e n  Rev is io n  - Herausfo r d e ru n g en und 
ganzhei t l i c he  Lös ung “ ,  Februar  2016  in  der  Prax i sdaten b an k  von  
T heAudi t Fa c tor y

 „Nachs c h au und Nachs ch a u p r üf u n g i n  der  Intern e n  Rev i s i o n “ ,  Ma i  2016  im 
Newsletter  von  T heAudi tFac tor y

 „ Intern e  Rev i s i o n  und  Fraud - Prakt i s c he  U ms etzun g des  I IA  Pract i ce  Gui de  
" Inte rn a l  Audi t i n g  and Fraud "  durch  ganzhei t l i c h e  Impl eme nt i e r u n g “  in  der  
Ze i tschr i f t  für  Interne  Rev i s ion (Z IR )  Ausgab e  3 / 2 0 1 6

 „Aufba u e i ner  Intern e n  Rev i s i o n  i m  Mi tte l s ta n d " ,  2 .  Jun i  2016  in  
Mi tte l s ta n d -N ac hr i chte n

 Kennzah l e n  und  Daten a na l y s e n  für  Rev i s or en  - E i nkau f  /  Procu re to Pay  
(P2P)" ,  kosten l o s e s  eBook mit  über  60  Kennzah l e n  und  Ana lyse n  - November  
2 0 1 6

 „E i nfüh r un g e i nes  Intern en  Kontro l l sys te ms  i m Mi tte l s ta nd " ,  14.  November  
2016  in  Mitte l s ta n d -N ac hr i chte n

 „Qual i tä ts ü be r p r ü f u ng der  Interne n  Rev i s i on  durch  e i n  ex ternes  Qual i ty  
As s es s ment  (QA ) " ,  2.  März  2017  in  Mi tte l sta n d - Na chr ic hte n

 „ Audi t  der  Compl i an ce  mi t  den  Anford e r u ng e n der  g l obal e n  
Antiko r r up t io ns - und Ant ibeste c h u n gs ges etze - P ra x i s be i s p i e l  und  
Lös ungsvo rs c h l ä g e  für  d i e  Intern e  Rev i s i o n " in  der  Ze i tschr i f t  für  Interne  
Rev i s ion (Z IR )  Ausgab e  2/2017  



Vorträge: 
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 „ Datenan a lys e n  für  d ie  Intern en  Rev is ion "  - 12 .  Apr i l  2016,  C IA  Arbe i ts kre i s  
Rhe in/Mai n

 „The  Forens i c Invest i g a t i o n  Proces s "  - 27 .  Mai  2016 ,  Worksh o p  von  
T heAudi t Fa c tor y mit  Ver tretern  des  korean isc he n  Min i st r y of Governme nt
Po l i cy C oord inat io n ,  des  Nat iona l  Research  C ounc i l s for Economic s ,  
Humani t i e s a n d S oc ia l S c iences sowie  dem Korea  Transpor t  Inst i tu te  in  
B iet igh e i m - B i s s i n gen .

 „ Audi t  der  Compl i an ce  mi t  den  Anford e r u ng e n der  g l obal e n  
Ant i ko r r up t i o ns - und Ant i bes te c h u n gs ges etze - P ra x i s be i s p i e l  und  
Lös ungsvo rs c h l ä g e  für  d i e  Intern e  Rev i s i o n " - 28 .  Apr i l  2017 ,  DI IR  
Arbe i ts kre i s  „ Intern e  Rev i s ion  im Mitte l s ta n d “  



Zer t i f i z ierungen:  

Branchen:  

Organisat ionen:
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Rev is ionsgeneral i st  mi t  l angjähr iger  Er fahrung  in  e iner  großen 
Wir tschaftsprüfungsgese l l schaft  (B ig  4 )  und zwei  amer ikanischen 
Unternehmen:  

 Operat ive ,  kaufmännische  und Ordnungsmäßigke i ts - Prüfungen

 Compl iance  Prüfungen (Datenschutz ,  Ant i  Korrupt ion - und Bestechung)  

 Forens ische  Sonderuntersuchungen

 E inführung  von SOX und Durchführung &  Über wachung von 
Kontro l l testprojekten

 R is ikobewertung  des  Audi tuniversums  und Erste l lung  des  jähr l i chen 
Prüfungsplanes  sowie  Präsentat ionen für  den Prüfungsausschuss

 Datenana lysen

 E inführung  von Audi t  Management  Systemen 

 QAIP  &  Qua l i ty  Assessments

 Diverse  Abte i lungsverbesserungsprojekte

 Cert i f ied  Interna l  Audi tor

 Cert i f ied  Contro l  Se l f A ssessor

 anerkannter  Prüfer  für  Rev is ionssysteme DI IR  e .V.

 Telekommunikat ion,  Automobi l ,  Luf t -und R aumfahrt ,  Bau,  Druck - und 
Ver lagswesen,  Industr ie - und Konsumgüter,  Pharma ,  Minera lö l ,  Chemie ,  
Maschinenbau

 Deutsches  Inst i tut  für  Interne  Rev i s ion  e .V.

 Associat ion  o f  Cer t i f ied  Fraud Examiners

 CIA  Arbe i tsgruppe R hein /Main  

 DI IR  Arbe i tskrei s “ Interne  Rev i s ion  im Mitte l stand ”

Marc W. Theuerkauf
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